

Волжский Рабочий

Орган Волжского горкома и райкома ВКП(б) городского и районного советов депутатов трудящихся.

№ 48 (3685)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 мая 1944 года

Цена 20 коп.

Да здравствует великий советский народ, его героическая Красная Армия и доблестный Военно-Морской флот, успешно изгоняющие фашистских извергов из пределов нашей Родины!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1944 года).

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1-ое МАЯ—ДЕНЬ СМОТРА БОЕВЫХ СИЛ ТРУДЯЩИХСЯ!

ЗА ПОЛНЫЙ РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Сегодня, 1 мая, трудящиеся всего мира проводят смотр своих боевых сил.

В третий год отечественной войны этот день борьбы и труда советский народ отмечает в совершенно иной обстановке, чем в предыдущие два года. Период, отделяющий 1 мая 1944 года от 1 мая 1943 года, является периодом непрерывного победоносного наступления вперед доблестной Красной Армии против гитлеровских разбойников.

За прошедший год Красная Армия под руководством славного полководца Великого Сталина, улучшая свою боевую выучку, прошла на запад через всю Украину, очищая родную землю от немецких оккупантов, и, перейдя границу Румынии, ведет бой с врагом на ее территории.

Эти замечательные успехи Красной Армии были подкреплены самоотверженным трудом советского народа в тылу, в том числе и трудящихся нашего города и района. Так, например, коллектив завода ДРО программу 1943 года выполнил на 106,5 процента, а течение последних 6 месяцев занимал во Всесоюзном социалистическом соревновании второе и третье места, за 1 квартал 1944 года дал 3 миллиона рублей экономии от снижения себестоимости выпускаемой продукции. Колхозники района в 1943 году овсян впереди государствену хлеба в два раза больше, чем в 1942 году.

Праздник трудящихся—1 мая рабочие, колхозники и интеллигенция города и района встречают новыми успехами. Так, коллектив завода № 2 машиностроения перевыполнил месячную программу 25 апреля. Досрочно выполнили производственные планы цех № 1 завода ДРО и старотрубный цех металлургического завода. Завершением сева ранних зерновых встретили колхозники сельхозартеля «Красный восход». За быстрое окончание сева борются колхозники сельхозартеля «Оборона» и других колхозов.

Но, как учит нас товарищ Сталин, достигнутыми успехами упокаиваться мы не можем, ибо озверевший враг, получивший сокрушительный удар, все еще сопротивляется, и для полного его уничтожения требуется новое напряжение в труде.

Наша задача—продолжать увеличивать выпуск продукции на заводах и добиться высокого урожая хлеба, овощей в колхозах.

Трудящиеся города и района, отдавая все свои силы и знания на помощь Красной Армии в деле быстрого достижения полной победы над врагом!



Рис. худ. Н. Долгорукова

Фотохроника ТАСС.

КЛЯТВА ЗЕМЛЯКА ГЕРОЯ

Здравствуйте папа, мама, братишка Гена!

Шлю вам первомайский привет с фронта и желаю всего хорошего в вашей счастливой жизни. На днях я получил от вас два письма, за которые очень благодарю.

О себе сообщаю, что попрежнему бесшарашно бью фрицев, за что скоро получу еще орден «Красного Знамени», Орден Ленина и Золотую звезду вошу с гордостью и клянусь честью Героя Советского Союза оправдать а своей боевой жизни высокую награду правительства и всего советского народа.

Папа! пишите письма чаще, сообщите о моих товарищах Иване Строганове и Вите Цыганкове, с которыми переписки я не имел, а вы пишите, что они живы, чему я очень рад.

Передайте первомайский привет Тосе, Жене, Вале, Вове, а также всему коллективу завода ДРО.

Жду от вас и всех моих друзей писем по адресу: пол. почта 19739—Н.

АЛЕКСЕЙ ЩЕРБАКОВ.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 АПРЕЛЯ

В течение 29 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

За 28 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 28 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 71 самолет противника.

Удары кораблей Черноморского флота по судам противника в районе Севастополя

Корабли Черноморского флота ночью обнаружили две группы судов противника в районе Севастополя. Одни транспорт был атакован нашими кораблями при выходе из бухты Казачья. Другой конвой в составе двух транспортов, тральщика и сторожевых катеров был обнаружен в районе Херсонесского маяка и следовал на запад. В результате ударов наших кораблей потоплены 3 транспорта противника общим водоизмещением до 11 тысяч тонн. Кроме того, потоплен один сторожевой катер и нанесены повреждения другим судам охранения.

Юго-восточнее города Ставизла части Н-ского соединения отбили несколько атак танков и пехоты противника. В этом бою уничтожено до батальона гитлеровцев и 6 немецких танков. Броцобойщик Кайчель Аухадиев в течение дня подбил два немецких танка. Пулеметный расчет гвардейца Ивана Фирсова под огнем противника зашел во фланг немцам. В то время, когда гитлеровцы пошли в атаку, наши пулеметчики ударили им в тыл. Атака была сорвана. На поле боя осталось 120 вражеских трупов.

Советские летчики подразделение гвардии майора Катнова бомбили скопления вражеских танков и автомашин. Зайдя со стороны солнца, наши бомбардировщики внезапно появились над целью и нанесли тяжелые потери противнику. В течение дня нашей авиацией уничтожено несколько немецких танков, 5 самоходных орудий и свыше 100 автомашин с грузами. В воздушных боях сбито 13 немецких самолетов.

На 2-м Прибалтийском фронте наши штурмовики и истребители под командованием старших лейтенантов Грешникова, Савченко и лейтенанта Орден, совершили налет на аэродром противника. По данным разведки на аэродроме находилось 60 самолетов разных типов. В результате внезапной и стремительной атаки советские летчики уничтожили на земле 11 немецких самолетов. Кроме того, в воздушных боях над аэродромом сбито 10 самолетов противника.

В ночь на 29 апреля в Баренцевом море были обнаружены две самоходных баржи противника, шедших в охранении четырех сторожевых катеров. Отряд наших торпедных катеров под командованием капитан-лейтенанта Лозовского атаковал противника. В результате атаки обе баржи потоплены, Артиллерийским огнем поврежден один сторожевой немецкий катер.

Несколько партизанских отрядов Могилевской области за месяц пустили под откос свыше двадцати немецких воинских эшелонов. Разбито много паровозов и до 300 вагонов с войсками и грузами. Кроме того, огнем из противотанковых ружей советские патриоты вывели из строя 12 паровозов. В боях с противником партизаны истребили более 200 гитлеровцев.

На днях в районе города Станислав на сторону Красной Армии перешла большая группа венгерских солдат. Пленные рассказали: Мы получили приказ атаковать советские позиции. На высоте позади нас расположились немцы, Русские вели огонь из всех видов оружия. Атака захлебнулась, и мы залегли. Немцы, занимавшие высоту, тотчас же начали нас обстреливать. Таким образом, мы очутились между двух огней. Короткими перебежками солдаты укрылись в противотанковом рву и решили перейти на сторону русских. Мы послали 8 человек без оружия для переговоров. Вскоре наши парламентеры вернулись в сопровождении советского офицера. Мы сдали ему оружие и мелкими группами перешли в расположение русских.

На другом участке на сторону Красной Армии перешел солдат 2 пулеметной роты 19 венгерского полка. Он приехал на повозке и привез два исправных станковых пулемета и 5 тысяч патронов. Перебежчик заявил: Меня призвали в армию 13 марта 1944 года. Немцы безудержно грабят и опустошают Венгрию. Я не хотел проливать свою кровь за гитлера. Если уж воевать, так я бы воевал не за одно с немцами, а против них. Я всей душой ненавижу немцев, превративших Венгрию в свою колонию.

Жители города Гайсин, Винницкой области, составили акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: За время оккупации немецкие изверги расстреляли и замучили свыше 10 тысяч мирных жителей города Гайсин и Гайсинского района. Казни происходили в урочище Белесидняка, на Гайсинских хуторах и в лесу. Массовые убийства мирных жителей продолжались до самого последнего дня козней оккупантов. Гитлеровцы подвергали свои жертвы самым зверским и жестоким пыткам. Тимофея Панчука и Петра Вобур немцы сожгли живьем. Ияженера Фадея Шерба гитлеровцы так изуродовали, что семья опознала его только по сохранившимся ключам начельного белья. На Гайсинских хуторах немецко-фашистские разбойники 14 февраля 1944 года бросали взрослых и детей в колодезь. В тот день погибли в колодезях Степан Тарлецкий, Ольга Лихачева и ее трое детей, колхозник Яков Юркевич, его жена, трехмесячная дочь Галя, пятилетний сын Жорж и другие. По неполным данным немцы угнали на каторгу в Германию 3200 жителей Гайсинского района. Главными виновниками всех этих чудовищных преступлений мы считаем немецкого Гебита комиссара Бетера, его заместителя Ротенбахера и сельскохозяйственного команданта Гинзеля.

Акт подписали: доктор А. Оржеховский, священник К. Зарзинский, жители города—Д. Галузинский, Л. Шварнштейн, А. Глазачкий.

Увеличиваем выпуск продукции и снижаем себестоимость ее

Великая отечественная война против гитлеровских захватчиков потребовала большого напряжения экономических ресурсов страны.

За годы войны наша экономика не только не пришла в упадок, как того ожидали наши враги, а, наоборот, еще более окрепла. Самоотверженным трудом наших рабочих, колхозного крестьянства и советской интеллигенции создано мощное военное хозяйство, которое полностью обеспечивает нужды фронта в вооружении, боеприпасах, снаряжении, продовольствии.

В этом сказались преимущества социалистической системы нашего народного хозяйства, патриотизм народов советского союза и организующая роль нашей большевистской партии.

Проведенная недавно X сессия Верховного Совета СССР явилась яркой демонстрацией экономической мощи нашего советского государства.

Наш завод ДРО за время войны значительно увеличил выпуск про-

дукции. Так, на 1 января 1944 г. по сравнению с 1941 годом выпуск валовой продукции увеличился на 63 процента и по товарной продукции на 74 процента.

Завод за время войны, ежегодно перевыполняет производственные программы. Так, план 1941 года выполнен на 115,3 процента, план 1942 года выполнен на 113,8 процента, в 1943 году на 106,5 процента.

Больших результатов за этот период завод добился по снижению себестоимости. За 1941, 1942, 1943 годы получена экономия от снижения себестоимости в размере 8,8 миллиона рублей.

В 1944 году завод успешно продолжает выполнять производственные задания. В I квартале 1944 года коллектив завода выполнил план товарной продукции на 103,5 проц., при этом достиг большего экономического эффекта от снижения себестоимости. Всего за квартал завод получил экономии около 3 миллионов рублей, снизи-

себестоимость изделий на 20,1 процента при плане в 9 процентов.

К коллективу завода последние 6 месяцев систематически относятся по итогам Всесоюзного социалистического соревнования премиями ВЦСПС и Наркомата.

Всего за время Всесоюзного социалистического соревнования (с мая 1942 года) по настоящее время завод отмечен 12 премиями.

Проводимая на днях партийно-техническая конференция на заводе наметила целый ряд практических мероприятий по производительности труда и нацелила коллектив завода на дальнейшее увеличение выпуска продукции и снижение себестоимости ее.

Коллектив завода, включившись в предмайское социалистическое соревнование, апрельскую программу успешно выполнял по всем видам продукции.

Главный инженер
машиностроительного
завода ДРО
И. М. ГОРЯЧЕВ.



В период Отечественной войны многие молодые научные работники Азербайджана защитили диссертации и получили ученые звания докторов и кандидатов наук.

На снимке: Молодой ученый, доктор химических наук, директор химического института Азербайджанского филиала Академии наук, профессор Шахал Мамедов и его ученица, кандидат химических наук Карьяфиль Агамирова. Оба они защитили диссертации в дни Отечественной войны.

Фото Г. Седых
Фотохроника ТАСС

Успехи рационализаторов завода ДРО

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, изобретатели и рационализаторы машиностроительного завода ДРО с честью выполнили свои обязательства — подать в апреле 30 предложений и внедрить их в производство с экономическим эффектом в 100.000р.

С первых дней апреля ответственные по изобретательству в каждом цехе, отделе широко развернули массово-разъяснительную работу среди рабочих и инженерно-технических работников. Особенно проявил активность в цехе № 1 товарищ Швакунов. Благодаря повседневной работе с рационализаторами, товарищ Швакунов добился по своему цеху наилучших показателей. Так, например, рационализатор этого цеха товарищ Газаревский О. В. поддал ряд предложений по усовершенствованию технологии, по экономии рабочего времени и другим вопросам. Экономический эффект от его внедренных предложений составляет более 20.000 рублей. Много предложений по усовершенствованию технологического процесса и организационным вопросам подали в этом цехе рабочие гг. Басанов, Рыбков и Кузнецов.

Активисты-изобретатели гг. Мухомов (цех № 2), Ионев В. А. (отдел главного механика), Шатунов П. Н. (детский цех), выполняя свои обязательства, сами подали ценные предложения и привлекли новых рационализаторов, как-то: от отдела главного механика техника Е. А. Калинин, которая поддал ряд предложений по экономии электроэнергии, инженера В. И. Печенюк, давший предложение по экономии электроэнергии и топлива. От этих предложений экономический эффект составляет 60.000 рублей.

Руководитель Бригады завода ДРО С. АРХАНГЕЛЬСКИЙ.



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за успешное проведение весеннего сева и за перевыполнение нормы выработки занесены на районную доску почета следующие колхозы и колхозники.

1. Колхоз „Оборона“ Н.-Верейского сельсовета (председатель колхоза Сяманов Михаил Федорович).
2. Колхоз „Красный восход“ Досчатинского поселкового совета (председатель колхоза Беляшов Александр Михайлович).
3. Битов Иван Алексеевич, молодой пахарь колхоза „День Урожая“, вспахивающий 0,75 га при норме 0,50 га.
4. Фролов Дмитрий Дмитриевич, 60 летний колхозник колхоза „Оборона“, вспахивающий 0,62 га при норме 0,50 га.
5. Никулин Николай Михайлович, молодой пахарь колхоза „Оборона“, вспахивающий 0,60 га при норме 0,50 га.
6. Никитин Алексей Гаврилович, пахарь колхоза „Красное Озеро“, вспахивающий на крупном рогатом скоте 0,50 га при норме 0,30 га.
7. Осипов Анатолий Павлович, пахарь колхоза „Красное Озеро“, вспахивающий на крупном рогатом скоте 0,40 га при норме 0,30 га.

В ПЕРЕДОВОМ КОЛХОЗЕ

Выполняя боевую задачу, поставленную перед колхозниками нашим вождем товарищем Сталиным — дать как можно больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов Красной Армии, колхозники сельхозартела „Оборона“ решили в 1944 году собрать урожай основных зерновых культур в среднем по 11 центнеров с гектара против 7,5 центнера, полученного в прошлом году.

Свое обязательство колхозники подкрепляют практическими делами. Готовятся к весне мы начали еще с осени 1943 года. Как только убрали урожай, колхозники приступили к подьему заби и доделания семян до посевной кондиции.

Большое значение мы придаем удобрению полей, поэтому в текущем году колхозники решили вывезти навоза на поля 9 тысяч возов вместо 4 тысяч возов прошлого года. На сегодня уже вывез-

лено 7 тысяч возов, кроме того вывезено торфа 2811 тонн, золы 102 тонны и куриного помета 66 центнеров.

Вя работа у нас проходит по званиям, с которыми зимой проводили учебу. Пополнив свои знания звеньевая тов. Михеева взяла обязательство получить урожай картофеля 350 центнеров с гектара, для чего проводить большую работу по агротехмероприятиям. Борятся за высокий урожай зерновых и овощей звеньевые Фролова Шура, Пятевцева Анна, Мисагина Ездокия и другие.

Сейчас у нас идет полным ходом весенний сев, план которого в целом по всем культурам выполнен на 50 процентов. Колхозники решили в ближайшие дни закончить сев ранних зерновых.

Председатель колхоза „Оборона“ М. СИМАНОВ.

Молодые стахановцы колхозных полей

Чувствуя ответственность перед старшими земляками-фронтниками, колхозная молодежь в ответ на обращение молодых передовиков сельского хозяйства, активно включилась в проведение весеннего сева.

Молодые трактористы правильно поняли свою роль, начали борьбу за высокий урожай в весну. Так, трактористка восьмой бригады МГО Наталья Полкустова, работая на полях колхоза „Красная Барковка“, при норме 3,8 гектара вспахивает по 5 гектаров и вместо 12 гектаров засеивает по 15—18 гектаров. Эта девушка принимает все технические меры по уходу за трактором, чтобы он работал бесперебойно и не перерасходовать горючее.

Передовую роль на пахоте занимают молодые колхозники, работающие на лошалях. Так, например, вольными патриотом своего колхоза „День урожая“ (Вильне-Песотная) является Вана Битов. Он вместо нормы 0,5 гектара вспахивает по 0,75 гектара. На 120 процентов выполняют нормы выработки и молодые колхозники этой сельхозартела Михаил Коидруши, Николай Панкратов, Василий Паршик.

Комсомольцы колхоза имени Ворошилова Поддеревского сельсовета Макаров Юрий и Садков Николай, показывая образцы работы по перевыполнению нормы выработки являются настоящими вожаками молодежи колхоза. Следуя их примеру самоотверженно трудятся Леша Соколов.

Такой же патриотизм в труде показывают: А. Пятевцев из колхоза „Красный Маяк“, Соколов Виктор из колхоза имени 8 марта, Никулин Николай из колхоза „Оборона“.

Товарищи комсомольцы и вся молодежь, берите пример с передовиков, самоотверженным трудом на колхозных полях вносите большой вклад в общее наше дело — быстрый разгром немецко-фашистских захватчиков!

Секретарь райкома ВЛКСМ М. БИРЮКОВ.



На снимке стахановец — двухсотник инструментального цеха завода ДРО, токарь Волков, выполняющий нормы ежемесячно на 250—300 процентов. Тов. Волков активный общественник — комсомольский организатор цеха.

Лучшая комсомольско-молодежная бригада

Михаил Матюгин в цех пришел за 40 минут до начала работы. Вскоре подписали и остальные члены бригады. На десятиминутном производственном совещании руководитель комсомольско-молодежной бригады Михаил Матюгин провел инструктаж.

— Я хочу напомнить о том, — сказал бригадир, — что на нас комсомольцев, смена возлагает большие надежды. Наша бригада комсомольско-молодежная, а это значит работать мы обязаны хорошо и славно.

Поле выступления бригадир слово взял 18 летний член бригады тов. Барышев. Он сказал: — сегодня мы первый день начинаем работать самостоятельно. Программу сегодняшней смены обязуемся выполнять не ниже, чем на 130 процентов.

Дружная бригада Михаила Матюгина, состоящая из шестнадцати молодых энергичных ребят и самому старшему из них 25 лет, поддержала предложение своего товарища и горячо взялась за работу.

5 апреля в первый день самостоятельной работы комсомольско-молодежная бригада старотрубного цеха выполнила план на 166,5 процентов.

Воодушевленные первым успехом, члены бригады стали неустанно добиваться повышения производительности труда. 10 апреля на доске показателей было записано о том, что в этот день бригада выполнила план на 190,6 процента. Добившись высоких количественных показателей, бригада не плохо справилась и с качественными показателями.

За счет правильной организации технологии варки труб бригада товарища Матюгина увеличила выработку годной продукции на 1,5 процента против плана.

Комсомольско-молодежная бригада тов. Матюгина упорно борется за первое место в соревновании. За 20 дней апреля бригада выполнила план на 140,9 процента.

Б. ЛИЧНОВ.
Ответственный редактор П. Г. ЮДИН